
Leistungsangebot Jahresabschluss

Unsere Leistung: Jahresabschluss

● Erstellung des Jahresabschlusses mit Bilanz und GuV-Rechnung samt Anhang 
nach den Vorschriften des Handels- und Steuerrechts

● Bilanz, GuV-Rechnung für § 4 Abs. 1 EStG-Rechner
● Erstellung des Anlagenverzeichnisses
● Erstellung einer Bewegungsbilanz für § 4 Abs. 1 EStG-Rechner
● Darstellung eines Mehrjahresvergleiches – sofern mehr als ein Abschlussjahr von 

unserer Kanzlei erstellt wurde
● Beratung und Empfehlungen in Zusammenhang mit dem Jahresabschluss (Vor- 

und Schlussbesprechungen)
● Erstellung aller betrieblichen, vom Jahresabschluss abhängigen Steuererklärungen
● Einreichung des Jahresabschlusses und der Steuererklärungen beim zuständigen 

Finanzamt

Ihr Nutzen – Ihr Vorteil:

● Erfüllung aller gesetzlichen Vorschriften im Zusammenhang mit der Erstellung des 
Jahresabschlusses und der abhängigen betrieblichen Steuererklärungen

● Erfüllung Ihrer spezifischen Berichtspflichten gegenüber den Banken (§ 18 KWG)
● Grundlage für unternehmerische Entscheidungen

Unsere Leistung: Jahresabschluss – abhängig von der Rechtsform

● Alle oben genannten Leistungen
● Mitwirkung an Gesellschafterversammlungen bzw. Mitwirkung an der (schriftlichen) 

Beschlussfassung
● Ermittlung der Gewinnverteilung bei allen Gesellschaftsformen
● Erstellung von Dividendenbescheinigungen
● Kapitalertragsteuer-Anmeldung

Ihr Nutzen – Ihr Vorteil:

● Erledigung aller rechtsformabhängigen Erfordernisse im Zusammenhang mit dem 
Jahresabschluss

● Klärung von gesellschaftsrechtlichen Fragen im Zusammenhang mit dem 
Jahresabschluss
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● Erfüllung aller gesetzlichen Verpflichtungen im Zusammenhang mit 
Dividendenzahlungen

Zusatzleistungen (Standard-Plus): Betriebswirtschaftliche, ratingbezogene Analyse

● Strukturbilanzen im 3-Jahresvergleich – sofern drei Jahresabschlüsse von unserer 
Kanzlei erstellt wurden; ansonsten im 2-Jahresvergleich

● Struktur-Erfolgsrechnung im 3-Jahresvergleich – sofern drei Jahresabschlüsse von 
unserer Kanzlei erstellt wurden; ansonsten im 2-Jahresvergleich

● Kapitalflussrechnung im 3-Jahresvergleich – sofern drei Jahresabschlüsse von 
unserer Kanzlei erstellt wurden; ansonsten im 2-Jahresvergleich

● Ermittlung aller ratingrelevanten Ertragskennzahlen im 2-Jahresvergleich
● Ermittlung aller ratingrelevanten Vermögenskennzahlen im 2-Jahresvergleich
● Ermittlung aller ratingrelevanten Finanzkennzahlen im 2-Jahresvergleich
● Ermittlung der Equity-Rentabilität im Rahmen des ROI-Konzeptes im 2-

Jahresvergleich

Ihr Nutzen – Ihr Vorteil:

● Detaillierte und fundierte Analyse ihrer betrieblichen Situation
● Erhöhung der Aussagekraft des Jahresabschlusses im Zeitverlauf
● Steuerlich und wirtschaftlich aussagefähige Analyse – ganz besonders wichtig für 

Banken
● Mehr Planungssicherheit für Investitionen
● Klärung von Grundlagen für ein besseres Rating – und damit verbundene bessere 

Konditionen
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